

РЕЦЕНЗИЯ № 2

на статью «МОРСКИЕ ИССЛЕДОВАНИЯ, УПРАВЛЕНИЕ И ОБРАЗОВАНИЕ В СЕВЕРО-ЗАПАДНОЙ ЧАСТИ ТИХОГО ОКЕАНА И АЗИАТСКИХ ОКРАИННЫХ МОРЯХ – ТРАНСНАЦИОНАЛЬНАЯ КОНСОЛИДАЦИЯ В ИНТЕРЕСАХ РЕАЛИЗАЦИИ ДЕСЯТИЛЕТИЯ ООН»

авторского коллектива: В. Б. Лобанов, А. В. Серeda

Многоуважаемые авторы статьи «*Морские исследования, управление и образование в Северо-Западной части Тихого океана и азиатских окраинных морях – транснациональная консолидация в интересах реализации Десятилетия ООН*», я посмотрел представленную Вами статью и должен отметить, что в таком виде статья не может быть включена в спецвыпуск, посвященный Десятилетию ООН наук об океане, по следующим причинам.

1. Текст статьи переполнен историческими справками о деятельности международных научных организаций, которые достаточно ограничить ссылками на опубликованные источники. Сюда относятся описание WESTPAC (*стр.2, строки 65–88*), PICES (*стр.4–5, строки 138–156*).
2. В статье очень подробно описывается история формирования проекта FREM-PAMS (*стр.6, строки 186–241*). Эта информация могла бы быть включена в первый отчет по проекту, но никак не в статью (пусть даже не научную, а информационную) на пятом году выполнения проекта. Вероятно, здесь тоже можно ограничиться ссылкой на литературный источник.

К слову замечу, что на стр. 5 (*стр.174*) упоминаются 7 целей Десятилетия. У нас принято в качестве перевода термина «outcomes» использовать «ожидаемые результаты». Поэтому рекомендую заменить, чтобы не запутывать читателя.

3. Не стоит описывать историю программы «Плавучий университет» начиная с 1999 г. Как Вы прекрасно знаете, Десятилетие, которому посвящен спецвыпуск, ограничено сроками 2021–2030 гг. В нем есть определенные цели, задачи и ожидаемые результаты. ПУ так же, как и FREM-PAMS, включен в план мероприятий Десятилетия. Так что желательно описывать, как проведение экспедиций по ПУ в текущие годы способствует выполнению задач Десятилетия, о чем, впрочем, написано в статье, посвященной ПУ в целом.
4. Описание программы CREAMS (*стр.14, строки 434–448*) также выглядит излишним. Вполне достаточно ссылки на литературный источник.
5. Участие в PACON без сомнения важно для международного сотрудничества в дальневосточном регионе, но к Десятилетию ООН отношения не имеет. Среди одобренных мероприятий Десятилетия на сегодняшний день нет ни одного, в котором отмечено участие PACON.
6. И наконец, описание проблем научного флота РФ (*стр.19–20, строки 575–620*), конечно, имеет косвенное отношение к выполнению программы Десятилетия ООН, как, впрочем, и состояние, и наличие любого другого научного оборудования, но вряд ли уместно в настоящей статье. Сборник посвящен итогам 4-х лет Десятилетия, а не проблемам российской океанологии.
7. Следует также отметить, что спецвыпуск посвящен итогам конференции «Россия в Десятилетии ООН наук об океане. Ресурсы и знания» 2024 года. Поэтому совершенно неуместно здесь описывать результаты аналогичной конференции 2022 г. (*стр.20–21, строки 621–636*).
8. По поводу групповых фотографий (*рис. 5, 6, 7*) отмечу, что они не несут никакой смысловой нагрузки и могут включаться в отчеты по экспедициям и по конференциям, но не в статью о выполнении Десятилетия.

Рекомендация. Для публикации в спецвыпуске «Россия в Десятилетии ООН наук об океане. Ресурсы и знания» необходимо переделать статью с учетом высказанных замечаний.

Подпись. Рецензент № 2. 05.04.2025.

От редакции: рецензия была направлена авторскому коллективу.

От редакции: доработанная версия статьи была направлена редакцией рецензенту. 14.04.2025.

Подтверждение Рецензента № 2 на публикацию:

Здравствуйтесь.

Очень хорошо. Теперь замечаний нет. Статью можно публиковать в спецвыпуске «Россия в Десятилетии ООН наук об океане. Ресурсы и знания».

Подпись. Рецензент № 2. 14.04.2025.